

# Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского  
городского комитета КПСС  
и Первоуральского городского  
Совета народных депутатов

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ИЮНЕ 1931 ГОДА ● № 187 (13477) ● СРЕДА, 28 СЕНТЯБРЯ 1988 ГОДА ● ЦЕНА 3 КОП.

## ТЕХНИЧЕСКИЙ ПРОГРЕСС «ПЕРЕКРОИЛИ» УЧАСТОК

Участок подготовки трубной заготовки, находящийся в цехе № 6 Новотрубного завода в самом начале технологической цепочки, в последнее время обновляется. Избавляемся от устаревшего оборудования, монтируем новое. Например, в этом году установили ковочную машину, а в июле запустили два обрезных станка. Делали своими силами с помощью цеха № 28.

Названные новинки не только повышают производительность труда на участке, но и безопасность при проведении операций по подготовке труб. Сейчас монтируем в одном из пролетов новый длиннооправочный стан, который будет тянуть трубы для лыжных палок. 50-метровый агрегат позволит еще больше увеличить производственные мощности.

Л. ИЛЬЧЕВ,  
пом. начальника цеха по оборудованию.

## ЗА СЛОВЕСНОЙ ШЕЛУХОЙ

Читатели газеты совершенно справедливо замечают: мало еще на страницах газеты сообщается о мерах, принятых по критическим публикациям.

О действенности своих публикаций заботится любая газета, добиваясь, чтобы ответственные лица реагировали на них оперативно и по-деловому. Более ста напоминаний с грифом «срочно» направлены нынче партийным, советским, хозяйственным, профсоюзным руководителям с просьбой сообщить о мерах, принятых для устранения недостатков, вскрытых газетчиками, нештатными авторами и просто читателями, не пожелавшими остаться безучастными к негативным явлениям окружающей жизни.

Редко кто пытается оттолкнуться, не реагируя на выступления газет: ответы редакция получает и оперативно публикует те из них, где по-деловому сообщается о конкретных мерах. Их мы видим на страницах газеты, каждый может оценить их, проконтролировать, наконец.

Почему же большая часть ответов не находит места в газете, превращаясь, по существу, в архивную бумажку, а редакция вынуждена долгое время держать вопрос на контроле, возвращаясь к непечатанному? Да потому, что за нагромождением слов и фраз со ссылкой на перестройку нет конкретного дела. Нередки попытки увести разговор от сути выступления, исказить факты, представить изложенное в выгодном для отвечающего свете. Иные ответы на официальных бланках с красивыми кудрявыми подписями полны общих мест, расплывчатых формулировок, обещаний.

Можно приводить массу примеров этих бюрократических отписок — их в редакционном архиве целая экспозиция.

Откроем свежую почту этой недели. На корреспонденцию «Почему тревожится коллектив» о серьезных организационных беспорядках на автотранспортном участке завода по ремонту горного оборудования, опубликованную еще 6 июля, директор предприятия В. В. Солодовников отреагировал лишь через два месяца. Что ж, проблема стояла того, чтоб не торопить заводчан с бодренькими репортажами. Но ведь и сейчас, судя по ответу, с места они не сдвинулись: «статья обсуждена там-то и там-то, факты, изложенные в ней, имеют место, разработаны мероприятия и назначены ответственные лица по устранению выявленных недостатков, заслушан начальник участка о мерах по устранению замечаний и приняты меры по их устранению...» Ну неужели не стыдно? Допускаем, что не мог этот закамуфлированный опус сочинить руководитель такого ранга и образования, как Владимир Васильевич, но водпись-то свою ставить под этим зачем? Ведь читатели смеяться будут! Правда, в последнем абзаце обещано провести кое-какие работы, которые позволят кое-что механизировать.

Начальник цеха № 25 Новотрубного завода В. А. Кетов по поводу замечания газеты в корреспонденции «Детективные узлы», о том, что цех ночью оставлен без присмотра, отиратым, телеграфно проинформировал: «распоряжением по цеху от 14 сентября оформлены решения Совета по устранению недостатков, отмеченных в вашей статье». Опять «порешаем», ну а делать-то когда начнем? Без указки газеты нельзя было запелать ворота раньше?

Не повезло рабочим пятого цеха этого же предприятия, письмо которых «Из огня да в полымя» было опубли-

ковано 12 августа. В нем они сетовали на скверные условия труда: задымленность, холод в цехе и высокую температуру на рабочих местах крановщиков. И. о. главного инженера Р. М. Толстикова в ответе редакции поведает о разработанной специальной программе по модернизации станков, заводском плане подготовки к зиме, об изыскании возможности приобретения промышленных крановых кондиционеров. Опять все в том же дымном тумане... Ну а конкретно, когда же Гайнулина, Чубарова, Лисовец и другие 16 крановщиков будут трудиться в нормальных условиях?

Невозможно не привести еще один образец бюрократической реакции на критику газеты. Рабкор А. Никравич в заметке «Позаботьтесь о клиентах» 5 августа рассказал, как посетители Сбербанка до 10 часов томилась в ожидании окончания собрания ее сотрудников и телефонного разговора В. И. Колосовой. О том, что нельзя проводить собрания в рабочее время, известно всем, в том числе и зам. управляющего отделением Сбербанка Л. П. Мелеш, которая подписала официальный ответ в газету. Но какие только доводы ни приводятся, чтобы оправдать нарушения режима работы! И специфика работы, и загруженность транспорта, и болезни детей, и декреты сотрудниц... Поистине «в огороде бузина, а в Киеве дядька».

Таких примеров немало. Ответы на критику газеты есть, а ответственность явно в дефиците. Слово это однокоренное с «действием», так и не надо с недостатками бороться «мерами по их устранению», «изысканием возможностей», важно напускать при этом словесного тумана. Может быть, лучше просто взять в руки метлу?

## ПЕРВОУРАЛЬСК — ПЛЬЗЕНЬ-СЕВЕР



## ФОТОРЕПОРТАЖ ПОДРУЖИЛИСЬ КАМЕНЩИКИ

ную плитку. Спрашивают: «Чехословацкая? Болгарская?» Узнали, что наша, уральская, из Богдановича, и одобрили. Да и женщин-облицовщиц похвалили, качественно плитку кладут.

Но вот подошли и каменщики Пльзень-Севера. Милослав Ваниш оказался человеком серьезным и немного замкнутым. Вацлав Машек, напротив, веселый, улыбка не сходит с лица. Мирослав Драбек за старшего. Рассказывает:

— Работаем спокойно и хорошо. Это наш ответный визит к первоуральским строителям. Кстати, с нами приехали еще электромонтеры Мирослав Мендол и Зденек Кшиш. Они работают в управлении треста Уралэлектромонтаж. Ваши каменщики у нас возводили прокуратуру, столыры работали на заводе № 01, а сварщики на заводе № 04 в Здруче.

— Какие объекты вам приходилось строить?

— Школа, поликлиника, Дом культуры, жилые дома. Очень много реставрируем старого жилья.

— Что вы скажете о своих первоуральских коллегах?

— Это настоящие рабочие.

А потом они сфотографировались со своими новыми друзьями, ведь ничто так не сближает людей, как совместный труд.

А. БАТЮШКИН.

На снимке (слева направо): советские и чехословацкие каменщики Мирослав Драбек, М. К. Насыров, Милослав Ваниш, Вацлав Машек и Н. А. Новоселов; Мирослав Драбек за работой.

Фото С. БАТАЛОВА.

## ЭКСПРЕСС-ИНТЕРВЬЮ

### Сколько молчат телефонам?

В городе вот уже две недели молчат многие телефоны — на рабочих столах и в квартирах. Что же произошло? На этот вопрос отвечает начальник городского узла связи В. В. Самоуленко:

— Вышел из строя 800-парный кабель. И его нет в резерве.

— Сам вышел или...  
— Виноваты строители. Но авария могла произойти в любой момент и без их участия. Шкаф телефонных кабелей стоял в районе рынка на теплотрассе. Кто дал такой «ляп», не знаю. Но рано или поздно шкаф пришлось бы переносить.

— Как идут работы? Уложитесь ли в объявленный в нас в газете срок — месяц?  
— Постараемся. Хотя сегодня гарантий дать не могу. Ведь днем нам работать не дают — очень оживленное место, а много ли по ночам сделаем. И все же постараемся.

## ВСТРЕЧА С РАБКОРАМИ

После «летних каникул» вновь собрались в редакции рабкоры газеты «Под знаменем Ленина», а также начинающие авторы, желающие учиться в школе рабкоров и сотрудничать в газете, на встречу с журналистами редакции. Шел заинтересованный разговор о том, какой должна быть газета в условиях перестройки, о творческих планах редакции.

Создан совет по контролю за действенностью критических выступлений газеты, который возглавит Мария Марковна Фролова. В него вошли рабкоры В. Ф. Крысов, В. Ф. Махнев, И. М. Гиляшев, И. И. Кривичкий, другие.

Возобновит ныне работу общественная приемная газеты, руководителем которой

избрана главный врач врачебно-физкультурного диспансера Л. А. Салегина. До конца года будут организованы приемы руководителей по вопросам коммунального обслуживания и подготовки к зиме, улучшения здравоохранения, индивидуального строительства.

Определены формы учебы рабкоров. Старейшие помощники газеты, освоившие основы журналистской профессии, будут заниматься профессиональной учебой вместе с журналистами. Для новых слушателей школы рабкоров организована отдельная секция. Начало занятий в октябре, так что, кто еще не успел записаться в школу рабкоров, приходите в редакцию, звоните по телефону 2-52-21.



— **ЗАВТРА** придите пораньше. — предупредила накануне секретарь парткома производственного объединения «Хромпик» Л. Д. Изюрова, — иначе места в зале может не хватить.

Не ошиблась Людмила Дмитриевна: актовый зал клуба имени В. И. Ленина в субботу утром был переполнен. Еще бы, избирали директора. К такой форме демократии мы уже, честно говоря, попривыкли. Но эти выборы были не совсем обычными. Их организовывали, как правило, тогда, когда должность вакантна. Директорское же кресло у А. Н. Шмидта никто не отбирал. Он занимал его 2,5 года и вот сейчас должен был подтвердить свое право на руководство предприятием. Вторым претендентом был начальник отдела Свердловского научно-производственного объединения «Кристалл» Б. А. Попов.

Конечно, трудовой коллектив в любое время имеет право гласно оценить работу руководителя. Но если дела у того идут нормально, вряд ли надо созывать ради этого специальную конференцию. Здесь, на «Хромпике» к ней готовились загодя, понимая, что она поможет расставить все точки над «и». Вот и мне хочется рассказать не столько о самом событии, сколько о том, почему оно стало возможным.

Может быть, сам А. Н. Шмидт хотел, чтобы выборы состоялись? Да, он не раз высказывал подобные мысли Л. Д. Изюровой, председателю профкома Ю. И. Вяткину. Было это,

вспоминают они, и после того, как несколько месяцев назад на заседании исполкома городского Совета директору объявили выговор за плохую экологическую обстановку. Но прошла неделя-другая, Андрей Николаевич больше не вспоминал о своих словах. И кто знает, как бы все продолжалось, если бы не июньское заседание совета трудового коллектива, на котором заслушивался отчет директора о работе

том, что ситуация сегодня переросла в критическую, свидетельствует и такой факт. План поставок, по предварительным расчетам, за девять месяцев выполнен не будет, план по валу, видимо, тоже. В условиях хозрасчета удар по экономике объединения серьезнейший. Неужели специалисты предприятия не могли предвидеть такой перспективы? Видели, не молчали. Но, к сожалению, чаще всего директор просто

требуются именно инженерные усилия. Но решение не принято до сих пор. Есть нелегкие проблемы и экономического характера. Как выйти на контрольные цифры пятилетки по реализации продукции, если сегодня не вся она имеет сбыт? Мало, например, заказов от потребителей на алюмохромфосфатную связку и пасту «Фанкор». Подтверждение того, что на «Хромпике» вначале приступают к выпуску чего-ли-

ном заседании парткома, проходившем 17 февраля этого года, руководителем объединения был вынесен строгий выговор за неподготовленность предприятия к новым условиям хозяйствования.

Читал протокол этого заседания. Выступали на нем многие: начальники отделов, цеховые специалисты, рабочие. Говорили о том, что до сих пор нет ясности, как работать в условиях хозрасчета, о том,

хорошим музыкантом, требуется дар. Для того, чтобы быть хорошим директором, тоже требуется нечто вроде этого. Быть может, именно поэтому и предвыборная программа Андрея Николаевича, напечатанная в газете «Хромпиковец», выглядела менее убедительной, чем у Б. А. Попова. В ней не хватало конкретности, не были видны пути успешного достижения результата.

О чем он, отдавший предприятию почти 30 лет, думал накануне выборов?

И вот выборы начались. А. Н. Шмидт выступил первым. А потом, уже в конце, сказал, что сдает директорские полномочия. В зале зашумели: «Почему заранее не предупредили о своем решении? Собрались, значит, чтобы поиграть в демократию?» Мне же, наоборот, показался поступок А. Н. Шмидта прямым и честным. Далеко не каждый найдет в себе мужество публично признать свои промахи, признать то, что уступает сопернику. Более того, сказать в адрес конкурента и коллектива добрые слова. Это запомнилось.

Борис Алексеевич Попов после своего выступления ответил на 47 записок с вопросами, поступивших из зала. О себе сказал так: «Характер у меня суровый, подчас жесткий. Если буду избран директором, требования к каждому повысятся. Но вместе, помогая друг другу, сможем горы свернуть».

Да, сегодня объединению нужен именно такой руководитель: требовательный, настойчивый. Чтобы сдвинуть с места груз накопившихся проблем. У Б. А. Попова есть такие качества, люди убедились в этом за годы совместного с ним труда (до переезда в Свердловск он 20 лет проработал на «Хромпике» на разных должностях). Хочется верить, что требовательность в характере не перерастет у Бориса Алексеевича в авторитарность, что он будет прислушиваться к мнениям подчиненных.

Б. А. Попов избран директором единогласно.  
**Д. СТРОВСКИЙ.**

## НЕЛЕГКОЕ НАСЛЕДСТВО

В ОБЪЕДИНЕНИИ «ХРОМПИК» СОСТОЯЛИСЬ ВЫБОРЫ ДИРЕКТОРА

предприятия в условиях самофинансирования. А. Н. Шмидту была вынесена оценка «неудовлетворительно». Тогда совет и объявил о проведении выборов. Что чувствовал в эти месяцы директор? Внешне оставался таким же невозмутимым.

И все-таки он был не похож на прежнего Шмидта. Часто как бы уходил в себя. Три года назад этого не было: держался уверенно. «Мы сейчас работаем так, как никогда прежде», — любил повторять на совещаниях. В самом деле, переходящие Красные знамена предприятия в ту пору получало часто (коллектив, к слову, за победу в городском соревновании награжден им и за второй квартал этого года). Вот это, судя по всему, и успокаивало Шмидта. Уже тогда ему пытались говорить: не все идет гладко. Поставки выполняются с трудом, оборудование ремонтируется плохо, новая техника не внедряется. Но руководитель предпочитал не замечать этого.

У нас же все разваливается! — в сердцах бросил в разговоре со мной зам. начальника цеха № 9 Р. Валетдинов. — Прежде, работая в другом месте, даже предположить не мог, насколько плохи у предприятия дела.

Подобное говорили многие мои собеседники. О

отмахивался: «Ерунда».

Да, **ПОДОБНЫЙ** стиль управления был присущ Андрею Николаевичу. А еще запомнились специальные долгие заседания, которые подчас проходили впустую. «Сидим час, другой, вышли из кабинета. Что решили? Ничего». Увы, это мнение не только начальника проектно-конструкторского бюро Г. И. Швецова. Будем объективны: сам А. Н. Шмидт много работал, ему вообще не откажешь в трудолюбии. Но при этом предпринимал все брать на себя, не слишком доверяя подчиненным. По словам секретаря парткома Л. Д. Изюровой, редко прислушивался к мнению специалистов. Похоже, что директор просто напросто уверовал: его решения — самые верные. Вот и начальник ремонтно-строительного цеха В. И. Поддубный на июньском заседании СТК заметил: «Директор не доверяет подчиненным, и это вызывает у них инертность в работе».

Получилось, что многие вопросы оставались без решения. В частности, технические. Три года назад мы писали о сложной ситуации с цехом № 5. Сегодня срывы в техническом процессе там по-прежнему следуют один за другим. Так же, как в третьем цехе. Для преодоления недостатков в работе

бо, а потом начинают искать рынок сбыта. Сегодня на предприятии все признают: к переходу на хозрасчет и самофинансирования оказались не готовы.

Да что сегодня! 24 декабря прошлого года конференция трудящихся признала работу по подготовке к новым условиям хозяйствования недостаточной. Директору предлагалось объявить конкурс на замещение вакантной должности главного экономиста. «Андрей Николаевич согласился: да, такой специалист нужен. Но конкурс так и остался необъявленным», — сказал председатель совета трудового коллектива А. К. Смирнов. Многие из того, что тогда поручалось директору, осталось невыполненным. Можно только догадываться, почему. Наверное, подвела А. Н. Шмидта прежняя убежденность, что все это дела не самые первоочередные. И потому не нашлось у него хороших помощников. Точнее, их не было с самого начала его директорской работы. Об этом на выборах говорили сами люди.

Мне кажется, что А. Н. Шмидт не мог не чувствовать: управленческая нить ускользает у него из рук. Тактику поведения, тем не менее, не менял. Или надеялся, что все образуется само собой? Не обрвалось. На расширен-

что совещания как следует не готовятся, о том... Нет, не увидел я в протоколе огульной критики в адрес руководителя. Но сами факты красноречиво говорили за себя. Что ответил директор? Он в основном молчал. В конце предложил усилить экономическую работу. Но за следующие полгода вплоть до сегодняшних выборов дело не намного изменилось к лучшему. Только один пример. С 1 октября коллектив должен перейти на новые тарифные ставки и оклады. Неделю назад администрации еще не был ясен наиболее оптимальный путь к этому.

**КОНЕЧНО**, по объективным обстоятельствам А. Н. Шмидту было нелегко руководить объединением. Устаревшее оборудование, тяжелые условия труда — все это одним днем не решишь. Но даже при этом, наверное, сделать можно было больше. Больше советоваться о набравшем с людьми. «В своем цехе электроснабжения так и не увидел Андрея Николаевича», — с грустью произнес слесарь Г. Ш. Мазитов.

Слушал одного собеседника, другого и вдруг подумал: а если А. Н. Шмидт по своему характеру не подходил руководителем такого ранга? И не вина его, а скорее беда, что такими вот оказались эти три года. Мы говорим: чтобы стать

### В ГОРОДСКОМ СОВЕТЕ ВETERANОВ

Регулярно ведется прием в городском совете ветеранов. Анализ приема сделала секретарь совета Ю. И. Брагина на заседании президиума. Заслушали также председателя комиссии по агитационно-массовой работе П. П. Шатыло. Комиссия, которую возглавляет Петр Проккопьевич, участвовала в подготовке и проведении 70-летия Октября, 40-летия Победы, она связана с городской организацией общества «Знание», другими общественными организациями. Много внимания уделяла участию в подготовке молодежи к службе в Вооруженных Силах. Ее члены посещают ветеранов на дому.

Много вопросов у ветеранов, и с ними они идут в свой совет. В этом году на приеме побывал 251 человек. Тот, у кого не было на дверях квартиры таблички ветерана труда или участника войны, получил ее. Много проблем с жильем, установкой телефонов. Некоторые пришли в совет с предложением организовать сбор участников Сталинградской битвы, организовать клуб ветеранов по месту жительства.

Информацию о подготовке к 70-летию ВЛКСМ сделал заместитель председателя совета ветеранов Б. Н. Кормильцев.

**Д. МАЛЬЦЕВ,**  
член президиума  
совета ветеранов.



В подготовительное отделение швейной фабрики, как правило, направляют самых опытных. Это начало всей производственной цепочки. Будет оно надежным — меньше брака появится на других участках. Наш фотокорреспондент застал Н. Ш. Аднуллину (слева) и С. В. Кузнецову в тот момент, когда они проверяли размеры ткани. Сколько ее прошло через руки этих контролеров? Вряд ли они сами с точностью скажут об этом. Важнее другое: ткань, по отзыву мастера Шверды, они отправляют смежникам всегда без изъянов.

Фото В. ЗОТОВА.

### ПОДГОТОВКА К ЗИМЕ Своими руками

Недавно у дома № 39 по улице Ленина вышел из строя водопровод, прекратилась подача горячей воды в квартиры. Жильцы В. Н. Рожков, П. В. Решетников, Н. А. Ермолаев, А. Н. Вьюн и другие, не дожидаясь, пока смогут исправить неполадку коммунальщики, сами вырыли котлован, устранили неисправности, быстро навести порядок на придомовой территории.

Жители нашего района по-хозяйски относятся и к домам, и к дворам: поддерживают чистоту, занимаются благоустройством. Жильцы дома № 25 по улице Ленина, где старшей по дому П. А. Шахмаева, ремонтируют игровое оборудование для детворы, организуют субботники.

В подготовке к зиме жильцы также активно участвуют: чистят подвалы, утепляют двери подвездов, окна подвалов, квартиры. Жильцы шестого подъезда дома № 8-а по улице Советской, где старший М. Д. Решетников, провели субботник после ремонта трубопровода. Председатель домового комитета А. М. Минин вместе с соседями отремонтировали штaketник

у своего дома № 10-а по улице Советской.

Заботливые хозяева живут во всех шести домах переулка Заводского. Они благоустраивают дворы, детские площадки. Пока не наступил холода, старший домов Т. Галинбеков вместе с М. Зартдиновым, В. Гребеншиковым, П. Зигулевым оградили колодец с питьевой водой, благоустроили подход к нему.

Но, к сожалению, до сих пор не выполнены заявки жильцов домов № 27, 37 по улице Ленина, дома № 81 по улице Ватутина и домов № 8-а, 10-а по улице Советской — у них понадеет вода в квартиры через швы между панелями. На Новотрубном заводе всего одна автовышка, и до нас очередь так и не доходит. Требуется капитальный ремонт крыши домов 7, 8-а, 9-а, 10 по улице Советской, и здесь нужна помощь завода. Надемся, что заводчане откликнутся на наши нужды, ведь в домах живут тоже новотрубники. Мало помогают нам шефы цеха № 14...

**Т. МАЛЬЦЕВА,**  
начальник  
жилучастка № 6  
Новотрубного завода.



# Надежда

Признаюсь, внимательно следил за его спортивной судьбой. Всякий раз, когда председатель городской Федерации бокса Ю. Червов приходил в редакцию с информацией об очередном успешном турнире этого молодого одаренного спортсмена, возникало желание встретиться, поговорить, написать. Но — ждал. Ждал, что вот еще чуть-чуть, и о нем можно будет рассказать первоуральцам, как о восходящей «звезде» не только на всесоюзной, но и европейской арене. Но он проиграл первый же бой на молодежном первенстве Европы, хотя считался фаворитом в своей весовой категории. Калиф на час? Не может в Первоуральске вырасти боксер экстра-класса? Что, в конце концов, творится в его юной душе после первого серьезного поражения? Встречу больше откладывать не хотелось. Но... он был уже в Никарагуа. Новый турнир, очередной и в то же время первый, где драться предстояло не со сверстниками, а мужчинами, искусными турнирными бойцами. А в результате — полная победа и приз, как самому техничному боксеру.

И все же, когда Радик Галимьянов — ученик СПТУ № 6 переступил порог редакции, я попросил его вспомнить о поражении. Он не обиделся.

— Первый бой с поляком я выиграл. Это мнение старшего тренера молодежной сборной Константина Николаевича Копцева. Все три раунда держал соперника в углу. Но судьба дала 3:2 в его пользу. Если откровенно, то в большом спорте и проблем больше. В судьбу боя и турнира в целом вмешиваются не только спортсмены, но и люди от спорта — представители делегаций, международная федерация бокса. Победа выводила бы меня на боксера ГДР, а того я уже бил в международном турнире. Это, видимо, не входило в чьи-то планы.

— Неправедливость угнетает больше, чем поражение. Что ты чувствовал в тот момент, да и позднее?

— Спасибо тренерам, они не дали срока для хандры. Решили, что пора выходить на мужской турнир. И я вылетел в Никарагуа.

— Об этом турнире у тебя, должно быть, самые приятные воспоминания?

— Разные. Например, организованы соревнования были очень слабо. Хотя это можно понять, в стране большие трудности. Или, скажем, почти профессиональное судейство. Не в смысле грамотности, в смысле специфичности профессионального ринга. Вот случай финального боя в весе до 78 килограммов. Кубинец бьет никарагуанца ниже пояса. Судья дает первое предупреждение, а второму... открывает счет. Не дожидаясь команды «Бокс», обиженный никарагуанец с разбега наносит сопернику сильнейший удар и... победа.

— Как же складывались твои поединки?

— Первый бой с хозяином турнира, двадцатипятилетним победителем Североамериканских игр, С. Волнением справился быстро. Две удачные атаки — два нокаута. Досрочная победа. Затем был гватемалец. Я его видел на тренировке: работает правой рукой. Вышли на ринг, а он оказался левшой. Силы у него много, а вот техники — ноль. Словом, бой выиграл легко, но он меня здорово постучал в плечи и предплечья, тем более что выступал в чисто кубинских перчатках — маленьких, упругих. Так что на бой с

кубинцем выходил несколько уставшим. А он красавец, стройный, на голову выше меня. Но ничего, обошлось, и победил я без натяжек.

— Не сомневаюсь, ведь приз «Самому техничному боксеру» тоже говорит об этом. Кто же учит тебя так красиво драться? Когда ты пришел в бокс?

— Окончательный выбор пришлось сделать в шестом классе. Учился в пятой школе и тут же занимался в секции бокса у тренера-общественника Зинура Зинатовича Зарипова. Замечательный человек. Вот такие и умеют распознать боксера, дать ему хорошую школу, да и вообще по-настоящему подружить со спортом.

От Зинура Зинатовича я перешел к Сергею Викторовичу Романову, у которого и тренируюсь до сих пор. Это тоже настоящий человек и тренер. Вместе с нами на пятом этаже общежития училища оборудовали спортзал. Но он невелик. Да к тому же далеко мы расположены от центра города. Недавно Сергей Викторович объявил о наборе в секцию и взял лишь шесть мальчишек из Талицы. Таким людям, как Зарипов и Романов, помогать надо, а уж они сумеют увлечь настоящим делом десятки пацанов.

— Теперь ты на заматке тренера главной сборной команды страны. А они хотят тебя проверить в деле. Какие турниры впереди?

— В середине октября очень бы хотелось выступить в розыгрыше Кубка Советского Союза, но этот старт я пропускаю. Если честно, то устал. Все же более 15 боев провел только в этом году. В январе будет чемпионат страны, а в феврале престижный турнир в Индонезии. Где выступлю, пока не знаю. Сейчас пора и за учебу всерьез взяться, как-никак выпускной год.

— И на этом учебе ко-нец?

— Нет. Думаю поступать в институт физкультуры. Спорт берет свое, буду тренером.

— Но это не ринг, совершенно иной труд.

— Знаю, но хочу быть рядом с боксом как можно дольше. Поэтому делаю такой выбор.

На этом мы расстались. Но, я думаю, ненадолго. Встречи будут чтобы рассказать читателям, всем поклонникам бокса Первоуральска о сложном, но интересном пути нашего молодого одаренного земляка. А может, Радика превзойдут его меньшие братья. Вот Айрат уже выиграл два турнира в Иркутске, три раза побеждал в областных соревнованиях, по силам ему оказалось и чемпионство в первенстве республики среди спортсменов общества «Трудные резервы». Не отстает от них и совсем юный Радиф, который тоже постигает азы бокса у Зинура Зинатовича Зарипова. Так, кто кого?

А. МОСУНОВ.  
Фото В. ЗОТОВА.



## ИЗ ПОЧТЫ РЕДАКЦИИ

### ПРИЧЕМ ТУТ ШКОЛЬНИКИ?

Издержки хозрасчета. Иначе не скажешь в сложившейся ситуации.

Дело в том, что хозрасчетной стала турбаза «Хрустальная». А раз деньги на учете, то теперь она не выделяет нашим детям автобус, чтобы добраться

до школы в Новоалексеевке и обратно после уроков.

Может быть, сельсовет поможет школьникам?

Г. ФИЛИМОНОВ  
и другие жители  
станции Хрустальная.

# ТАЛАНТЫ И ПОКЛОННИКИ

Нынче куда ни глянь — всюду хобби. Все увлекаются чем-нибудь, вскрывая и развивая неожиданные способности и, если хотите, даже таланты. В этом плане неожиданностей уйма. Даже на грани очевидного — невероятного.

Вот суровый металлург, прокаленный борьбой с огнем и металлом. Чем он занят в свободное от работы время? Ни за что не поверите. Он вышивает. Крестом и даже гладью. И женщины только завистливо ахают, видя творения мозолистых рук.

Вот закаленный погодой и непогодами всех времен года строитель. Что делает он в часы и минуты досуга? Он, гражданин, по частям запикивает в поллитровку копию какой-нибудь исторической реликвии. И если на его работу посмотрел бы легендарный тульский умелец, он позеленел бы. От хорошей зависти.

Да, раскрываются природные дары. Прорезались они как-то вдруг и в сварщика управления греста Уралдомнаремонт В. Г. Храмова, у огнеупорщиков А. И. Юровских и А. Н. Анчугина, санитарки медсанчасти Новоуральского завода Н. А. Цедилкиной. Были до недавнего времени самыми что ни на есть рядовыми гражданами, а теперь вдруг стали известными. Как некоторой части населения, так отдельным официальным учреждениям.

Популярность — от хобби: у четверки прорезались редкие способности в сфере сервиса, соединяющие искусство массовиков-затейников и хлебосольных официантов. В последнем качестве говорят, они уже

метрдетели. Им бы в ленинградском «Садко» или московском «Метрополе» конкуренции не было.

Все гениальное — просто, как апельсин, интеллигентно выражаясь: четверо трансформировали свои квартиры в нечто среднее между забегаловками, кафе и рестораном. На манер французских бистро.

Расчет был мудр: надо же где-то людям расслабиться, пообщаться, потолковать про жизнь, если на то пошло — душу отвести. В интимной обстановке, когда будто в гостях, но при полной раскованности.

Расчет удался: за клиентурой дело не стало. За какой-то год-полтора уже сформировался надежный контингент. Около пятидесяти человек, как стало известно. И все были довольны: Л. Б. Брезгина и А. В. Водомесов, В. Г. Петушков и В. В. Лобанов, Ю. А. Мастерков и М. Камалетдинов, А. Б. Гасюк и Е. В. Дунаева, С. М. Дятков, П. Б. Водяков и многие другие, оставшиеся инкогнито. Все находило, чего хотели, если приходили со своим спиртным.

Предвидится недоуменно-брезгливое: опять о пьяницах. Господи, да сколько же можно, пусть даже в эпоху гласности и дальнейшего утверждения здорового образа жизни. Если бы речь только о досииях пропитых личностях шла, граждане, о заведомых медвытрезвителях и забубенных головушках, до мозга костей обследованных врачами-наркологами.

Вот хозяйка домашнего кабака Н. А. Цедилкина. Еще юное существо с нежным румянцем без всякой косметики. Как утверждали, не сговариваясь, за-

Кто сказал, что библиотеки теряют популярность? Задумали на авторемзаводе «прибрать к рукам» часть помещения Вересовской библиотеки, но ничего не получилось: депутаты Битимского сельсовета и общественность отстояли все до последнего квадратного метра. Благодарный ответ последовал незамедлительно. Заведующая библиотекой В. П. Гилева была душой праздника Дня Вересовки.

Чувствуя внимание руководителей совхоза, постоянно ищет новые формы работы с читателем и заведующая Битимской библиотекой З. Г. Серебренникова. В совхозной конторе недавно появилась стенгазета «Библиотека информирует», где можно узнать о поступлении литературы по сельскому хозяйству, о перечне периодической печати в библиотеке, злободневных статьях газет и журналов.

В обеих библиотеках завершилась подготовка к зиме — прошел ремонт.

Загляните в Новоалексеевский быткомбинат: пункт проката предлагает только радиопроигрыватели. Где же широкий выбор? Оказывается, сельчане его уже сделали: на руки выданы десять телевизоров, по два холодильника и велосипеда, пять стиральных машин и другое.

Вообще, новоалексеевцы не забывают дорогу в быткомбинат. В сентябре, например, уже более 20 обратились по поводу ремонта обуви, а 13 заказали трикотажные изделия — спортивные костюмы, колготки, брюки.

Хороший коллектив специалистов подобрался в детском саду центральной усадьбы совхоза «Первоуральский»: все воспитатели со среднеспециальным и высшим образованием, двое — Т. С. Кравчук и Н. В. Шевелева учатся заочно в Ирбитском педучилище. Творческий подход к делу отличает, например, Г. А. Мосунову, фотография которой по итогам работы за прошлый год появилась на совхозной доске Почета.

Такое поощрение — на равных с механизаторами и полеводцами — не случайно, ведь коллектив детсада не стоит в стороне от общих забот. Надо, то и по воскресеньям группы ребятнишек занимаются, если у родителей страдная пора.

Впрочем, здесь сельский труд малыши познают не по книжкам. Есть в детском саду теплица под пленкой, где ребята из старших групп занимаются прополкой, собирают урожай. Нынче на свою кухню принесли 70 килограммов огурцов, 30 килограммов помидоров, несколько килограммов клубники, смородины, малины. Это больше, чем в прошлом году.

## ФЕЛЬЕТОН

все добродетели другого клиента А. Б. Гасюка, будет полное равновесие. Ведь с такими парнями, простите за избитую фразу, только во вражеском тылам ходить. А они вместо разведки — к Грише Храмову, на огонек, расслабиться.

Почему, зачем? Потому что непринужденно, неординарно, потому как Гриша по части организации досуга — талант.

ТАЛАНТЫ, конечно, надо ценить. Это сделал народный суд. Его заседание неординарная четверка покинула, имея на каждого по подписке о невъезде, по году исправительных работ с удержанием ежемесячно из зарплаты 15 процентов в доход государства. А еще кучу других неприятностей в родных коллективах. Словом, все то, что предусмотрено статьей 226 Уголовного кодекса РСФСР к лицам, представляющим свое жилье для распития спиртных напитков.

При этом судьи учитывали не только постоянные стрессы родных близких хозяев доморощенных метрдотелей затейников и их соседей, но и то, чем интимные застолья зачастую оборачиваются.

Только по этой причине в фельетоне не уделено места хозяину хлебосольной квартиры В. Б. Долматову, тоже внесшего свой вклад в индустрию сервиса по месту жительства. Он тоже привлечался к ответственности по 226 статье УК РСФСР, но из обоймы выпал. По причине более серьезной. По ней ведется новое расследование.

Вот чем иногда хобби ободачиваются.

Б. КИЙСКИЙ.



**КРАСНОДАРСКИЙ КРАЙ.** В поселке Сунко на побережье Черного моря сооружается всесоюзный трудовой оздоровительный лагерь. «Рабочая смена» системы профтехобразования. В строительстве участвуют отдыхающие на территории лагеря ребята — учащиеся СПТУ, бывшие выпускники детских домов и интернатов. На снимке: в лагере познакомилась и подружилась учащаяся СПТУ (слева направо) Нелли Карапетян из Еревана, Юрий Бринс из Минска, Самра Шарипова и Музафар Саидов из Душанбе, Андрей Тарасов и Севар Муратова из Ташкента, Мария Дмитрива из Ивано-Франковска. Фото В. ВЕЛЕНГУРИНА. (Фотохроника ТАСС).



**ПРОДОЛЖЕНИЕ РАЗГОВОРА**

**ХОТИМ ПОМОЧЬ ВСЕМ**

30 августа в городской газете была опубликована заметка «Недуг отступит». Речь шла о приезде в город специалиста, который лечит от пристрастия к спиртному. Заметка вызвала бурный поток телефонных звонков. В результате вместо ста человек, которых мы можем записать на прием к Ю. А. Соколову, записали восемьсот. Число желающих росло.

Пусть простят нас уважаемые первоуральцы, обратившиеся со своей трагедией и болью, что мы вынуждены были отказывать в записи, а потом и не отвечать на звонки, хотя каждый сигнал беды мы пропустили через свое сердце. Тогда люди стали находить адрес и обращаться прямо домой.

После такого резонанса я не могла поступить иначе, чем поехать в Ленинград к Соколову со списком, чтобы уговорить его на несколько групп занятий. Он в это время вел группу ленинградцев, и я все 12 дней по три часа посещала его занятия. Убедилась окончательно в эффективности метода Г. А. Шичко. Ценно то, что люди, избавившиеся от пагубного пристрастия, помогают в этом другим. Есть такие примеры на Ураймаше, в Ижевске.

На занятиях у Соколова встречались люди, которые раньше прослушали у него курс, а сейчас приехали за методикой, материалами и советом, так как готовят к занятиям группы в других городах.

В Первоуральске с 1 октября Ю. А. Соколов проведет занятия только с одной группой, так как у него расписано время, после нас он поедет в Москву и Киев; поэтому просьба к записавшимся: если вы не получите открытки на этот раз, пожалуйста, не звоните. Потерпите немного, позднее мы постараемся найти способ помочь вам. Чтобы не возникло обид и разговоров, что выбрали «по блату» (как мне было сказано по телефону), хочу пояснить. Из восьмисот записавшихся более трехсот — в возрасте от 20 до 30 лет, около ста женщин, много молодых супругов. Решено: из молодежи будет приглашен тот, кто сам позвонил; молодые супруги будут приглашены все; из 35—45-летних выберем тех, кто сможет впоследствии составить костяк клуба трезвости «Оптималист».

**В. СТОЛЬНИКОВА,**  
председатель  
клуба трезвости  
«Кристалл».

**НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ**

**«Рябинушку» узнает Байконур**

29 сентября народный ансамбль песни и танца «Уральская рябинушка» вылетает в Джезказган на фестиваль песни «Голос Байконура». Сюда съедутся коллективы со всей страны: из Москвы и Хабаровска, Ленинграда и Новосибирска, других городов и поселков. «Уральской рябинушке» оказана честь

открыть фестиваль. Также у нас запланировано выступление перед космонавтами, мы подготовили полторачасовую программу.

**Э. ЗАХАРОВ,**

художественный руководитель и хормейстер ансамбля, заслуженный работник культуры РСФСР.

**ВЕСТИ ИЗ ШКОЛ**

**По городу с этюдником**

В детской художественной школе состоялся юбилейный, десятый, выпуск. Каждый год наши выпускники поступают в художественные учебные заведения. Нынче, например, стала студенткой Свердловского художественного училища Валентина Соловьева. Она поступила на живописно-педагогическое отделение. На смену выпускникам пришли новички. Через сито вступительных экзаменов удалось пройти девяносто двум учащимся. Им предстоит познакомиться со станковым и прикладным искусством, различными изобразитель-

ными средствами, на занятиях по искусствоведению — с выдающимися творениями мастеров прошлого, с произведениями современных советских и зарубежных художников. Каждый год в августе начинающие художники, собрав свои принадлежности, отправляются на пленэр. Наверняка, многие видели в различных уголках города ребят с этюдниками. Четверокурсники выезжа-

ют на пленэр в Свердловск, где им повезло поехать на выставку работ мастеров XVIII века из собрания Государственного Эрмитажа.

Небольшая экспозиция работ нынешних выпускников была открыта в Центральном парке культуры и отдыха. Очень жаль, что выставка работала всего один день.

В начале октября выставка пленэрных работ учащихся откроется в фойе кинотеатра «Восход».

**С. ТИМОРИН,**  
преподаватель  
детской  
художественной школы.

**Письма друзей**

Обратный адрес десятков писем, приходящих в школу № 20 и многим ее ученикам прямо домой; — Германская Демократическая Республика. А вот города меняются: Вильс-друпф; Карл-Маркс-Штадт, Мохорн, Берлин... И эти связи расширяются, ведь

дружат советские и немецкие ребята давно. Во всяком случае с германским журналистом Роландом Вайзе они переписыва-

ются с 1972 года. Это замечательный друг нашей страны, большой знаток советского цирка. Впрочем, как сказала учитель немецкого языка С. П. Плюснина, о нем в двух словах не расскажешь. О Р. Вайзе обязательно напишем.

**А. БАТЮШКИН.**

**Ах, «арбузник»!**

«Добрый вечер, друзья! Начинаем наш «арбузник» — объявили Саша Шолохов и Юлия Воробьева, ведущие праздника, который прошел в Доме пионеров для педагогического класса школы № 32, девятиклассников и восьмиклассников подпрофиля учебно-производственного комбината.

Внимание гостей и участников привлекла выставка забавно оформленных арбузов и дынь. Вечер открыли шуточные командные соревнования. Их подготовила и провела главный организатор праздника пре-

подаватель учебно-производственного комбината И. П. Рожкина.

Затем начались конкурсы на сообразительность. Был, например, такой вопрос: «Какой магазин в Москве находится на пересечении параллели и меридиана?» Быстрее других догадалась Лидя Федотова из педагогического класса школы № 32: каждая точка Земли есть пересечение параллели и меридиана.

Алексей Кизирев провел беспроигрышную лотерею.

Юрия определило наиболее оригинально оформленный арбуз. «Дегустаторы» установили самый сладкий. А мы с Алексеем Кизиревым заинтриговали будущих педагогов интересными фокусами: как снять рубашку, не снимая пиджака, прочитать письмо, не вскрывая конверта.

Команде победительнице вручили самую забавную дыню. Ее автор — Светлана Крылосова из школы № 2.

**С. БАРВИЮК,**  
девятиклассница  
школы № 32.

**Сообщает ГАИ**

В первой половине сентября в школах Свердловской области проходил рейд «За безопасность движения детей». Провести его были приняты все меры. С начала года под колесами автотранспорта погибли трое детей и четырнадцать получили травмы. Каникулы — безопасное время для работников ГАИ, на лето приходится половина всех происшествий. Особую тревогу вызывают первокурсники, многим на пути в школу приходится пересекать улицы с интенсивным движением, а привычки и самостоятельность еще нет. Необходимо родителям найти время и

**Что показал рейд**

выбрать с ребенком самый безопасный маршрут, научить его правилам движения.

Что же показал рейд? В школах № 8, 16, 36 и 40 не оформлены уголки пешехода и пассажира, нет классов «Светофор», учебно-тренировочных перекрестков. Не везде проводится «минутки безопасности движения». Хотя это прямая обязанность педагогов, нан и организация дежурства стар-

шеклассников на ближайших и школе перекрестках и пешеходных переходах.

Большую роль в профилактике детского дорожного травматизма играем мы, взрослые. Если прохожий удержит ребенка от опасного шага на проезжую часть и вместе с ним перейдет перекресток на зеленый свет, то тем самым преподает ему хороший урок.

**Е. ЛАРИОНОВ,**  
инспектор ГАИ.

Редактор **В. И. ПРУДНИКОВ.**

**Реклама и объявления**

Кинотеатр «Восход». 28, 29 сентября «КАК ТРИ МУШКЕТЕРА» (2 серии). Сеансы: 9, 12, 15, 18, 21 час.  
Кинотеатр «Космос». 28, 29 сентября «КИНГ КОНГ» (2 серии). Сеансы: 9, 12, 15, 18, 21 час.  
Дворец культуры и техники «Строитель». 28 сентября МУЛЬТТСБОРНИК, начало в 10 час. 30 мин. «ДОМ У РЕКИ». Сеансы: 18, 20 час.  
Клуб филиала Новотрубного завода. 28 сентября «ЗАГАДОЧНЫЙ НАСЛЕДНИК» (2 серии). Сеансы: 18, 20-30.  
Клуб имени В. И. Ленина. 28 сентября «РАДОСТИ СРЕДНЕГО ВОЗРАСТА». Сеансы: 18, 20 час.  
Клуб Трумпоселка. 28 сентября «ДОЛЖНИКИ «СМЕРТИ». Сеансы: 19, 21 час.

**ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ И ТЕХНИКИ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА**  
30 сентября и 1 октября. Кафе-клуб «Ливерпуль». Начало в 20 часов.  
1 октября. Концерт татарского ансамбля «Баирам». Начало в 21 час.  
2 октября. Вечер отдыха из цикла «Для тех, кому за 40...». В программе: выставка-аукцион произведений изобразительного искусства, лотерея, танцы под духовой оркестр, работает видеосалон. Начало в 19 часов.  
Билеты продаются в кассе Дворца культуры.

**ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ И ТЕХНИКИ «СТРОИТЕЛЬ»**  
3 октября в 19 час. 30 мин. концерт лауреатов III Всероссийского конкурса исполнителей на народных инструментах Анастасии Бардиной (гитара), Аркадия Абрамова (балалайка) и Елены Безрудиной (домра). В программе пьесы русских, советских и зарубежных композиторов, русские народные песни.

**ГОРКООПТОРГ ПРИГЛАШАЕТ**  
Магазины горкоопторга (пр. Ильича, 1-б, п. Талица, п. Динас, Володарского, 5, п. Хромпик) принимают от населения (по пене за 1 кг) клюкву — 4 руб. 50 коп., бруснику — 4 руб., калину — 1 руб., облепиху — 3 руб., орех кедровый — 5 руб. 50 коп., картофель — 20 коп. Имеются в продаже мед фасованный, орехи грецкие, кедровые, семя подсолнечника. В широком ассортименте мясные, мясо-растительные, фруктово-ягодные консервы, яйца столовые, колбасные изделия. Поступили гранаты свежие. Приятный кисло-сладкий вкус гранатового сока действует не только освежающе, но и возбуждает аппетит, способствует лучшему усвоению пищи. Гранаты пользуются славой целебного средства, в частности благодаря наличию дубильных веществ их применяют при желудочных расстройствах. Магазины «Сельхозпродукты» предлагают гранаты и сок гранатовый.  
**ПРИГЛАШАЕМ ПОСЕТИТЬ НАШИ МАГАЗИНЫ.**

**АНСАМБЛЬ БАЛЬНОГО ТАНЦА «КАРНАВАЛ» КЛУБА ФИЛИАЛА НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА**  
объявляет дополнительный набор юношей и девушек не моложе 15 лет. Запись по понедельникам и четвергам в 19 часов, в воскресенье — в 10 часов. Справки по телефону 93-73-70.

**Для тех, кто вяжет**  
Магазин № 16 «Пуговицы» (пр. Ильича) предлагает пряжу чистошерстяную серого, белого, красного, синего, сиреневого, коричневого цветов, вес 100 г по договорной цене 5 руб. 50 коп.

**• Меняем**  
Меняется 2-комнатная квартира с телефоном на 3-комнатную. Обращаться по телефону 2-20-41.

Меню 3-комнатную квартиру (52 кв. м, кухня 13 кв. м) в п. Буланаш г. Артемовского на 3-комнатную в Первоуральске. Обращаться: 623754, Свердловская область, г. Артемовский, п. Буланаш, ул. Прокатчиков, 8, кв. 6 к. Бесхативовой.

Меняется 4-комнатная квартира новой планировки (49 кв. м, 5-й этаж) на две 2-комнатные квартиры. 1-й этаж не предлагать. Обращаться: пос. Динас, ул. 50 лет СССР, 18-а, кв. 140.

Меняется 2-комнатная квартира (32 кв. м, 2-й этаж) в Первоуральске на 2-комнатную в Свердловске, Кургане или Челябинске. Обращаться по тел. 2-38-28 с 11 до 19 часов, кроме выходных.

**• Благодарим**  
Выражаем искреннюю благодарность администрации завода трубчатых строите-

ных конструкций, коллективу ремонтно-механического цеха, всем близким, разделившим с нами несомненную утрату и принявшим участие в похоронах нашего любимого мужа, отца, брата Белева Ивана Акимовича.  
Жена, дети, сестра.

Выражаем сердечную благодарность коллективу электротехнической лаборатории цеха № 33 Новотрубного завода, городского ула связи, всем родным и знакомым, разделившим с нами большое горе и оказавшим помощь в похоронах дорогой жены, матери Остиной Валентины Ивановны.  
Муж, дочь, зять.

Выражаем сердечную благодарность администрации и трудящимся цеха № 5 Новотрубного завода, всем родным и знакомым, разделившим с нами большое горе и оказавшим помощь в организации похорон дорогого отца и дедушки Фоминых Ильи Михайловича.  
Дети, внуки.

Сердечно благодарю коллектив центральной лаборатории Новотрубного завода, цеха № 35 швейной фабрики, друзей за помощь и участие в похоронах мужа Скорюнина Павла Александровича.  
Жена.